

昨天是第四个中国医师节。我市广大医务工作者在疫情防控一线岗位上,以奋战的姿态度过了又一个难忘的节日——

抗疫一线默默坚守 只为守护百姓安康

曹兴建:昼夜奋战的“排雷尖兵”

“今天我们南通援扬州核酸检测队已经开展了第13轮核酸检测工作。”昨天,正在邗江生物医药园区实验室忙碌的曹兴建告诉记者,他带领着由178位南通、盐城驰援队员联合组成的检测队,分成四个班次,在这里已经工作了20天。当天是中国医师节,对于忙碌在一线的曹兴建来说,如果不是共同奋战的同事一声“节日快乐”的祝福,他都忙忘了。

7月22日,南通市第一人民医院接到支援南京核酸检测工作的通知,院检验科主任、主任技师曹兴建带领5名检验人员迅速集结,与来自全市其他医院的检验人员组成了南通市援宁第一批应急核酸检测队,火速驰援南京,曹兴建担任总领队。7月31日晚,应急核酸检测队接到指令,转战扬州,帮助当地开展核酸检测工作,曹兴建又担任江苏省援扬应急核酸检测队总领队。抵达扬州后,他顾不上休息,会同当地工作人员,带领队员连夜完成实验室改建、设备调试等工作。

从南京到扬州,地点在变,使命不变。身为抗疫战场上的“排雷尖兵”,曹兴建带领伙伴们始终战斗在“离病毒最近的地方”,昼夜不停,争分夺秒与病毒赛跑,进行着一场体力与耐力的消耗战。在环环相扣的检测环节中,样本的开盖、核酸提取的震荡等都有可能产生极易引发感染的气溶胶,时刻威胁着检验员的安全。因此,检测人员每天都要“全副武装”,穿连体防护服、戴双层手套、口罩、鞋套、护目镜。层层防护带来的是密不透风的闷热,每当曹兴建脱下防护服,衣衫早就湿了又干、干了又湿,眼眶、额头全是勒痕,双手在汗水浸泡下泛白起皱……尽管如此,曹兴建依然用实际行动践行着检验人的不变信念:“坚持到底、不负使命,全力打赢这场疫情防控阻击战!”

王芳:赴宁战“疫”一刻不停歇

“今天是‘中国医师节’,祝你节日快乐……”昨天早上7点,南通市第三人民医院副院长韩旭东向正在南京公卫中心准备开启新一天“战斗”的妻子王芳送去了祝福和慰问。

韩旭东是全市重症医学领域的资深专家,王芳是全市院感领域的资深专家、市三院感染管理科科长,这对“夫妻专家”在去年都进入了南通市新冠肺炎疫情防控专家组,为抗击疫情、保障人民群众生命健康做出了突出贡献。自7月26日王芳奔赴南京战“疫”一线至今,夫妻俩已分别近一个月,各自在不同的岗位为疫情防控的同一目标坚守奋斗。

“与7月底刚来时相比,我们的工作量进一步加大了,一天里只有吃饭和上洗手间时能稍微喘口气,休息一下。”王芳说。不知疲倦的她从清晨

5点多起床,6点半准时前往医院,到晚上近10点回到酒店,一天工作最长超过15个小时,南京二院的一位同行把王芳比作“一部上了发条的闹钟”。即使晚上回到了酒店,她还不忘通过微信、视频与同事们继续交流、探讨。

“今年8月19日是第四个‘中国医师节’,这应该是我过得最特殊、最值得纪念的一次‘医师节’了!”王芳感慨地说,院感工作者虽然不直接参与对患者的救治,但却承担着最大限度降低医务人员和患者感染风险的重要使命。“我们的工作能得到患者和同行们的肯定,是我在这个医师节收到的最珍贵的礼物。”

张峰:24小时待机的“疫情侦探”

昨天,对于市疾控中心急性传染病防治科科长张峰而言,这只是一个平常的工作日。“太忙了,事情太多了,这几天一直在忙着准备新冠肺炎疫情市区联合应急处置实战演练方案。”一大早,张峰就忙得不可开交,起草方案、部署工作、协调联络……

提起医师,不少人首先想到的是医院里看病的医生,他们叫临床医师。而事实上,在为百姓健康保驾护航的医师中还有另外一个群体,他们叫公共卫生医师。在张峰看来,公卫医师的职责就是披荆斩“疾”,在悄无声息的奉献中默默守护百姓健康。在第四个中国医师节来临之际,张峰依然忙碌。“我们工作做得越细,防线就筑得越牢。”自南京本轮疫情发生以来,张峰已经在岗位上奋战了近一个月,他每天都要接打近百个电话,协调、处理、反馈各种信息,24小时随时待命,天天加班加点,通宵工作是“家常便饭”。即便如此,张峰和科室同事们仍然坚守在疫情防控的最前沿,为全市人民群众健康安全筑起一道坚实的屏障。

同事说,这一个月经常能够看到张峰一手接电话,一手敲键盘,旁边还要回应同事的咨询。“疫情就是命令,防控就是责任。我作为一名共产党员,作为一名疾控专业人员,这个时候是义不容辞。”张峰说。

张广林:前沿阵地的“暖心天使”

昨天早上8点,洗手,戴口罩、帽子、面罩,穿隔离衣,戴手套……一切准备就绪,张广林又开始了在发热门诊一天的工作。“在发热门诊值班,说点不怕那不真实。但作为一名医务人员,疫情当前,我义不容辞!”张广林与同事们一起,和往常一样坚守在市第六人民医院(上海大学附属南通医院)发热门诊,以“严格流程、严密筛查、严加防范”的标准,织起一张严密的疫情监测网络,为病例筛查、精准防控提供及时预警。

在这里,3名医生实行“两班倒”,保障发热门诊24小时不停诊。张广林介绍,其实,在发热门诊看诊和普通门诊没有太大区别,只是诊疗的程序上更加复杂、繁琐、细致。发热门诊工作是一项系统性工作,进一步询问患者流行病史、相关临床症状、查体,行血常规、胸部CT、新冠肺炎核酸检测,嘱咐患者留观等等,每一个步骤都至关重要。

在等待检测结果的时间里,原本就忐忑焦虑的患者有时会控制不住地放大情绪,这时,张广林就会立马化身“暖心天使”,耐心解释,悉心疏导,化解患者的不安。医师节这一天,张广林也收到了来自医院和患者们的祝福,他说:“发热门诊是抗击新冠疫情的最前沿阵地,我们会尽自己最大的努力,继续坚守,不辱使命!祝所有同行们医师节快乐!”

曹雪峰:织牢防控“网底”虽苦犹荣

昨天早晨7点不到,任港街道社区卫生服务中心副主任曹雪峰就和以往一样,出现在崇川区任港街道社区卫生服务中心。尽管这一天是医师节,但他依旧丝毫没有懈怠。“我和同事们已经连续两个多月没有休息了,一直忙着疫苗接种、核酸检测等各项抗疫工作,大家都太辛苦了。”考虑到当天是医师节,细心的曹雪峰为中心的8名医生准备一份特别的礼物——一份有他亲笔签名的医师节祝福贺卡,一杯暖意融融的奶茶。

“我们中心人少、任务重,8名医生要服务辖区6万居民,工作量非常大。”曹雪峰告诉记者,截至目前,该中心已经完成新冠疫苗接种4.4万剂次,辖区居民接种率超过93%,上周六已基本完成辖区内12至17周岁青少年疫苗接种任务。

每天提前到岗是曹雪峰不变的习惯,自今年2月,他入职任港街道社区卫生服务中心副主任以来,他一般7点前就到单位了,检查相关设备、解答前来排队接种居民的疑问、维持现场秩序、处理现场突发事件……等其他同事到岗的时候,他早已忙上一圈了。“其实我不光是调度员、协调员,也是一名小工,哪里有需要,我就去哪里帮忙。”他笑着说,因为同事们都各司其职,他就是为大家做好服务。与此同时,他还要做到“眼观六路、耳听八方”,“如果前来接种的群众比较多,就会临时增开接种台;遇到没有智能手机的老人,还要用自己的手机为他们扫码查看行程码……”

“我是一名科副主任医师,也是一名党员医生,在基层当社区医生已经20年了,我的工作很普通,但也是和居民离得最近的医务工作者。当好群众的健康守门人,织牢疫情防控网底,发挥基层哨点作用,是我和同事们的光荣使命,为此,我们虽苦犹荣!”曹雪峰这样说。

本报记者 冯启榕 李波
通讯员 王晨光 黄昕 张凌丽

海安庆祝第四个中国医师节

弘扬尊医重卫风尚

本报讯 (记者徐爱银 通讯员施红云)昨天,海安市召开庆祝第四个中国医师节庆祝大会,通报海安优秀医务工作者评选结果,弘扬新时代伟大抗疫精神,倡导全社会尊医重卫风尚。

一直以来,海安医师队伍始终秉持“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神,特别是在疫情期间,广大医务工作者挺身而出、冲锋一线,以仁心践行初心、用生命佑佑生命,有力守护了全市人民的生命安全和身体健康。78名医护人员主动请缨,奔赴湖北、南京、扬州,用最美逆行的果敢行动和“打胜仗、零感染”的优异战绩展示海安形象、彰显海安精神。

大会上,有5人获得“杰出海陵名医”,5人获得“优秀医院院长”,20人获得“优秀学科带头人”,20人获得“优秀基层医师”,30人获得“优秀青年医务工作者”等称号。



昨天是我国第四个“中国医师节”,市中医院的医务工作者们发扬救死扶伤、甘于奉献的精神,坚守工作岗位,度过自己的节日。
记者 徐培钦摄



安全连着民生,民生连着民心。作为重要的民生部门,市人力资源和社会保障局坚持把安全生产作为重大政治责任和政治任务,思想上高度重视,行动上坚决有力,通过树牢安全发展理念,严格落实安全生产责任,强化安全工作举措,着力抓紧抓牢人社领域安全生产工作。

构筑安全第一的制度屏障。牢固树立安全第一的发展理念,加强局系统安全制度建设。将深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述作为重要内容列入局党组理论学习中心组学习计划,每月至少一次组织安全生产专题学习,贯彻落实安全生产重要决策部署,研究安全生产重要事项。制定《南通市人力资源和社会保障局安全生产工作职责任务分解表》,签订安全生产责任书,压紧压实安全生产责任。全局开展安全生产理论宣讲活动,深入企业、技工院校宣讲安全生产理论,根植安全理念,营造安全稳定的生产生活环境。

构筑预防为主的防范屏障。坚持“以人为本”的原则,将风险防控的关口前移,中心下移,实现事故的预防先兆。一是综合利用传统媒体和网络新兴媒介多平台,广泛宣传工伤保险政策、工伤预防及安全生产知识。二是采用由风险评估、互动式培训、VR体验和回访组成的持续改善与现场互动式培训模式,深入推进工伤预防培训,不断提高劳动者的工伤预防意识和能力,实现从“要我预防”到“我会预防”“我会预防”的转变,将工伤事故和职业危害消灭在萌芽状态。三是加强技工院校、招聘考试等重点领域安全知识教育学习,定期安全检查,及时排除安全隐患,落实落细疫情防控、火灾防控等各项防控措施。

构筑人社服务的体制屏障。大力提升人社系统公共服务水平,创新推行工伤保险“一件事”机制,简化办事流程、缩短办事时限,线上和线下大厅相结合,实现工伤保险业务的快办快结;完善委调机制,引入电子档案管理,业务经办全流程实时记录,全面保障基金安全。整合退休审批经办服务单位(窗口)职能,加强退休审批、待遇核定、退休资格认证等环节,加强内控管理,强化协同配合。积极推进互联网+人才公共服务,强化人才信息保密的三级负责制,聚焦人才信息流通的三个关键环节,严控人才信息处理的三大主要平台,强化全过程全要素管控,确保人才信息安全。

城管部门六横六纵整治提速

12条干道市容面貌全面提升

本报讯 (通讯员倪国杰
记者蒋娇娇)18日,市区人民中路华联路口,和平桥街道执法队的城管队员正带着施工队拆除文峰电器墙体的镂空字。当天,青年路圆融广场北对面,学田街道城管队员正在勘察现场,讨论拆除华辰大厦大型墙面广告块的方案。多点开花、齐头并进,成为目前城管部门六横六纵整治的真实写照。

六横六纵整治是指世纪大道、虹桥路、青年路、人民路、濠北路、江海大道等6条横向道路,路,通京大道、五一路、工农路、濠东路、濠西路、孩儿巷路等6条纵向道路的建筑立面专项整治。整治项目共911项,其中大部分是拆违拆破整治,主要对象是沿线二楼以上的违章广告,楼顶墙体广告字、违法搭建等,涉及城东、学田、新城桥等12个街道。

从7月底开始,崇川区各街道迅速行动起来,截至目前已拆除各类违法广告、违法搭建442处。随着六横六纵整治工作持续开展,12条干道的市容面貌将进一步净化提升。

在全社会营造节约用水氛围

市水利局开展计划用水户用水定额对标工作

本报讯 (通讯员陈实记
者龚秋瑾)随着夏季高温的到来,我市机关单位用水量不断攀升。连日来,市水利局开展了计划用水户用水定额对标工作,及时发现用水管理中存在的问题并指导整改,同时也为我市机关人均用水定额考核提供了依据。

在对主城区机关人均用水量跟踪检查中发现,某机关单位人均用水量超过定额核定的38m³/人·年的用水标准。市水利局相关工作人员通过实地核查,发现该单位人员较少、用水环节简单,初步判断该单位用水

情况异常,可能存在供水管道“跑冒滴漏”的情况。但该单位地下供水管道年久失修,又无管网布置图,无法直接找到漏水原因。市水利局相关工作人员顶高温、冒酷暑,利用下午食堂、浴室未集中用水的时段,从一级水表逐级勘查,最终在新建围墙处找到了漏水点。目前该单位已对漏水点进行修复,减少了水资源的浪费。

通过此次定额对标检查,市区机关单位进一步增强了内部用水管理,减少了供水管道“跑冒滴漏”情况的发生,在全社会营造了良好的节约用水氛围。

“公积金伴我30年”主题征文启事

主办单位:南通市住房公积金管理中心

承办单位:中国建设银行股份有限公司南通分行

三、征集内容

- 对住房公积金制度建立之后我市人居环境发生巨大的变化有感而发进行的描述或写实。
- 立足自己或身边人利用住房公积金改善居住条件的故事或情况,抒发住房公积金制度对改善居住条件、实现住有所居的真情实感。
- 对发生在市住房公积金办事大厅或经办网点的动人故事进行叙述。

四、征集要求

- 文笔流畅优美,立意高,构思巧,有强烈时代气息。
- 征文体裁不限,叙事文、议论文、散文、诗歌等体

裁均可,题目自定。

3. 文稿必须原创,力求情节生动,行文流畅。以手写稿方式投稿的,要求书写工整,字迹清晰可辨认;优秀稿件陆续在媒体上刊登。

五、报送要求

- 坚持正确导向,思想正确、史实准确,契合社会主义核心价值观。
- 不含涉密或敏感信息,可公开。
- 征文作品版权归征集单位所有,作者自留底稿,不退稿。
- 征文字数控制在1500字以内(诗歌50行以内)。
- 作品的文件名处标明作品标题、作者姓名、联系方式。

六、评审及奖项设置

征文截稿后,将由主办单位邀请专家担任评委组成员评审。活动设一等奖、二等奖、三等奖、参与奖。

七、投稿截止时间及投稿方式

投稿截止时间:2021年9月20日

投稿方式:

- 电子邮件投稿:
(1)ntgj30@163.com;
(2)ntccbj30@163.com。
- 实物件投稿:
(1)南通市工农南路150号政务中心1401室;(2)南通市姚港路1号建行南通分行房金部。
- 联系电话:
(1)0513—59000619;
(2)0513—68109562



中国建设银行
南通分行

南通市住房公积金
管理中心

南通市住房公积金
管理中心